

હરિની દષ્ટિ... - હરિન ભટ્ટ



કોટનનું અગ્રીમ ઉત્પાદક ભારત ૨૦૨૦ સુધીમાં

એમએમએફ ક્ષેત્રે પણ અગ્રીમ બનશે: સ્મૃતિ ઈરાની

ભારતમાં મેન મેઈડ ફાયબરના વિકાસની સંભાવના વિષયક સેમિનાર યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૨ ટેક્સટાઈલ્સ ઈન્ડિયા-૨૦૧૭ અંતર્ગત કેન્દ્રીય કાપડ મંત્રી સ્મૃતિ ઈરાનીની અધ્યક્ષતામાં ભારતમાં મેન



મેઈડ ફાયબરના વિકાસની સંભાવના" વિષયક સેમિનાર યોજાયો હતો. શ્રીમતી સ્મૃતિ ઈરાનીએ ભારતના જૂના ઉદ્યોગોમાંના એક

ટેક્સટાઈલ્સ ઉદ્યોગ માટે સરકારની સરળ નીતિના કારણે વધુને વધુ ઉદ્યોગ સંચાલકો તેમાં જોડાય તેવી ઈચ્છા વ્યક્ત કરતાં જણાવ્યું હતું કે, માન. વડાપ્રધાન આગ્રહપૂર્વક જણાવે છે કે, દરેક પ્રજાલક્ષી કાર્યક્રમ ફળદાયી બનવો જોઈએ અને તેનો પડઢો દરેક ક્ષેત્ર પર પડી રહ્યો છે.

ટેક્સટાઈલ્સ ઈન્ડીયામાં હાથવણાટની બનાવટના બેનમુન નમુનાઓએ નિહાળી મુલાકાતીઓ દંગ

ગાંધીનગર તા. ૨ સે-૧ ઠ સ્થિત હેલીપેડ મેદાન ખાતે આયોજિત ટેક્સટાઈલ પ્રદર્શનમાં



અને મોતીકામના વિવિધ કલાત્મક નમુનાઓ સહીત ફેશનેબલ ગારમેન્ટની સિધ્ધરાજ જયસિંહના સમયમાં આ

પ્રદર્શનમાં પટોળાનુ વેચાણ થયું નથી. પ્રદર્શનમાં પટોળાની સાથે તાંગલીયા સાડીની બનાવટ પણ મુલાકાતીઓને



બરમાર નિહાળવા પણ પ્રદર્શન સેન્ટર પર ભીડ જામી હતી. સુરેન્દ્રનગર જિલ્લાના લીમડીના કારીગરો દ્વારા તૈયાર કરવામાં આવતા પટોળા માટે

ગુજરાત ૨ જાન્યૂઆરી, કપાટક, તલગણા, આંધ્રપ્રદેશ રાજસ્થાન સહીતના વિવિધ રાજ્યો તેમજ વિવિધ દેશમાંથી ટેક્સટાઈલ પ્રદર્શન સેન્ટરમાં પોતાની પ્રોડક્ટસ રજૂ કરી



ચિલોડા ખાતે શ્રી આઘ શક્તિ પગપાળા સંઘની બેઠક યોજાય

તાલુકાના ચિલોડા મોટા નટખટ હોટલ ખાતે શ્રી અંબાજી પદયાત્રા સંઘના ૪૦ જુદા જુદા ગામોના સંઘોના આયોજકોની એક મીટીંગ ગામના માઈલકત શ્રી રમેશભાઈ કાન્તિભાઈની

શહેરમાં વરસાદને પગલે ચા દાળવડાની લારીઓ પર ભારે ભીડ

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગાંધીનગર શહેરમાં સવારથી મેઘરાજા મન મુકીને વરસી રહ્યા

છે. વરસાદને પગલે વાતાવરણમાં ઠંડક પ્રસરતા અનોખો માહોલ સર્જાયો હતો. વરસાદમાં ભીંજવાની મજા માણવા નીકળેલા નાગરીકોએ ગરમા-ગરમ ચા ની યુસુકી સાથે દાળવડાની મજા માણી હતી.

સમગ્ર રાજ્યમાં મેઘરાજાની સવારી આવી પહોંચી છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં રાજ્યના મોટાભાગના શહેરો પાણી પાણી થઈ ગયા છે. ત્યારે ગાંધીનગર શહેરમાં પણ રવિવારના રોજ સવારથી જ વરસાદ વરસતા વાતાવરણમાં ઠંડક પ્રસરી જવા પામી

સામાન્ય દિવસોમાં મોડીસાંજ સુધી ચાલતો વેપાર આજે બપોર સુધીમાં સમાપ્ત થઈ ગયો હતો. ગ્રાહકોને લારીઓ તરફ આવતા નિહાળતા જ વેપારીઓને નાસ્તો નથી તેમ કહેવાની ફરજ પડી હતી. જેથી કેટલાક ગ્રાહકોને નિરાશ થઈને પરત ફરવાનો વારો આવ્યો હતો.

વરસાદી વાતાવરણમાં ભીંજાયેલા નગરજનો ગરમાગરમ ચા ની યુસુકી મારવા માટે ઠેરઠેર અડીગા જામ્યા હતા. જેને પગલે શહેરના મુખ્યમાર્ગના સર્કલો અને શોપીંગ સેન્ટર સહિત વાણીજ્ય વિસ્તારમાં આવેલ ચાની લારીઓનો સમાવેશ થાય છે. ત્યારે ચા ની સાથે ગરમાગરમ દાળવડા, ગોટા, બટાકાવડા, ભજીયા સહિતના નાસ્તાની લારીઓ પર ગ્રાહકોએ તડાકો બોલાવ્યો હતો.

ગુજરાત સરકારમાં 'સિનિયર મોસ્ટ' IASની છેલ્લી એક્ટિવટ ૨૦૧૮માં; અઢી વર્ષમાં બીજા બાર નિવૃત્ત

ગુજરાત કેડરના સિનિયર મોસ્ટ આઈએએસ ઓફિસરોની વયનિવૃત્તિનો સમય છે. ૨૦૧૮ સુધીમાં વધુ ૧૧ ઓફિસરો નિવૃત્ત થઈ રહ્યાં છે. 'સમય સમય બી બલવાન, નહીં મનુષ્ય બલવાન' એ કહેવત ઓફિસરોની નિવૃત્તિ સાથે જોડી શકાય તેવી છે. હા, જરૂરિયાત હોય અને સરકારની

આદેશ છૂટ્યાં- સરકારના વિકાસ માટે સોશ્યલ મિડીયાનો વિકાસ કરો

સેક્રેટરી રિટા તેવટીયા જુલાઈ ૨૦૧૮ અને ગુજરાતના હોમ ડિપાર્ટમેન્ટના એસીએસ એમ.એસ.ડાગર જુલાઈ ૨૦૧૮માં નિવૃત્ત થાય છે. ૨૦૧૮માં રાજગોપાલ જાન્યુઆરીમાં, એ.એમ. તિવારી જૂનમાં, સુજીત ગુંડલાઈ, ગિરીશચંદ્ર મુરુ અને પ્રેમકુમાર ગેરા નવેમ્બરમાં અને સુવલપ્રસાદ સપ્ટેમ્બરમાં વયનિવૃત્ત થાય છે.

કેમ કે તેમણે ૧૯૮૫માં સરકાર તોડી ૧૯૯૭માં કોઈનું સીએમ પદ ઈનીલી લીધું હતું. ગોત્ર તો ભાજપનું જ છે. યાદ રહે કે અટલ બિહારી વાજપેયી સાથે પણ પ્રમોદ મહાજન નામના બાહુબલી હતા.

ગુજરાતની બ્યુરોક્રેસી ભાજપને જાણે છે, શું તે કોંગ્રેસને અને તેમના નેતાઓને જાણે છે તેવો પ્રશ્ન પૂછીએ તો જવાબ મળે, થોડાં થોડાં... કોંગ્રેસના શક્તિશાળી નેતા શંકરસિંહ વાઘેલા છે અને તેઓ અગાઉ ચીફ મિનિસ્ટર બની ચૂક્યા છે તેથી તેમને બ્યુરોક્રેસીમાં સિનિયર આઈએએસ સાથે સીધો સંપર્ક છે. સૌથી વધુ ઓફિસરો શંકરસિંહ વાઘેલાને ઓળખતા હશે.



મિશન-૨૦૧૭: હારી ચૂકેલા નેતાઓ લાઈનમાં, યુવા લોહીને રોકી રહ્યાં છે

ગુજરાતમાં ૨૦૦૩માં શરૂ થયેલી કર્મચોગીની તાલીમ વિસરાતી જાય છે. મોદીના દિલ્હી ગયા પછી કર્મચોગીની તાલીમ આપવા માટેનું એવું મજબૂત તંત્ર રહ્યું નથી, પરિણામે સરકારી કચેરીઓમાં રાબેતા મુજબ હોતી હૈ ચલતી હૈ...નો માહોલ જોવા મળી રહ્યો છે. સચિવાલયમાં ફાઈલોની સુવમેન્ટ ધીમી પડી છે. નવા આવેલા કર્મચારીઓને ફાઈલમાં નોટીંગ કેવી રીતે કરવું તેનું જ્ઞાન ઓછું છે તેથી ફાઈલ ચર્ચામાં મૂકી રાખવાના કિસ્સા વધી રહ્યાં છે. સચિવાલયમાં અરજદારોના ધક્કા વધી ગયા છે. એ કનું એક કામ લઈને લોકો આવારનવાર આવે છે. આ સ્થિતિ બદલાશે નહીં તો એક દિવસ એવો આવશે કે તેની ગંભીર અસર સરકારના વહીવટી તંત્ર પર થશે. સરકારી યોજનાની પૂર્તિ માટે પહેલાં જે આદેશ અપાતા હતા તેનું પાલન ત્વરિત ગતિએ થતું હતું પરંતુ હવે એવું રહ્યું નથી. ગાંધીનગરથી છૂટેલા આદેશને જિલ્લાનું વહીવટી તંત્ર ઘોળીને પી જાય છે અને ફાઈલ મહિનાઓ સુધી મૂકી રાખવાની આદત શરૂ થઈ છે જે પહેલાં બનતું ન હતું.

ગંગારામ અલોરિયા સરકારને કહે છે- મારો વાંક શું, મારો ગુનો શું છે

હતા ત્યારે તેઓ સીએમઓમાં કામ કરતા હતા. તેમની પાસે માહિતીનો વિભાગ હતો. તેમણે માહિતીના અધિકારીઓને દોડાતા કરી દીધા હતા. તેઓ એસટી નિગમમાં આવ્યા તો એસટીના કર્મચારીઓને દોડાતા કર્યા હતા. તેમણે આરોગ્ય વિભાગને પણ લાઈવ બનાવી દીધો હતો અને હવે રેવન્યુ વિભાગને તેઓ લાઈવ કરી રહ્યાં છે. લોકોને પડતી હાલવીઓનો સોશ્યલ મિડીયા થકી તેઓ નિકાલ કરાવવા માગે છે તેથી રાજ્યના ૩૩ જિલ્લા કલેક્ટરોના ટિવટર એકાઉન્ટ તેમણે ખોલાવી દીધા છે. ગુજરાત સરકારમાં સોશી વધુ લાઈવ અને ટેકનોસાવી ઓફિસરની યાદીમાં પંકજકુમાર નંબર વન છે. સરકારના વિવિધ વિભાગોના વડા એવા આઈએએસ ઓફિસરો જો આ રીતે લાઈવ થાય તો ગુજરાતનું કલ્યાણ થઈ શકે..!

ગંગારામ અલોરિયા કેમ સેટ ન થયા..

ગુજરાત સરકારમાં વહીવટીય રીતે સર્વોચ્ચ પદ એટલે ચીફ સેક્રેટરીનું કહેવાય છે. સીએમ પછી સીએસ સરકારના સુપ્રિમો હોય છે. ગુજરાતમાં છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી એવો સિરસ્તો રહ્યો છે કે ચીફ સેક્રેટરીના પદ પરથી નિવૃત્ત થતાં આઈએએસ ઓફિસરને નિવૃત્તિ પછીનું પોસ્ટીંગ મળતું હોય છે. અત્યાર સુધીમાં સાત ચીફ સેક્રેટરીને આ પોસ્ટીંગ મળ્યા છે જેમાં જી. સુભારાવ, સુધીર માંડકડ, ડી.રાજગોપાલ, પી.કે.લહેરી, ડો. મંજૂલા સુબ્રમણ્યમ, એ.કે.જોતિ, વરેશ સિંહા, ડી. જે.પાંડિયનનો સમાવેશ થાય છે પરંતુ છેલ્લે નિવૃત્ત થયેલા ગંગારામ અલોરિયા કોઈપણ પોસ્ટીંગથી વંચિત છે. સરકારે તેમને કોઈ પોસ્ટીંગ આપ્યું નથી. હજી પણ સાત પૈકી પાંચ ઓફિસરો કોઈને કોઈ સુપ્રિમ જગ્યાએ સરકારમાં ફરજ બજાવે છે. અલોરિયાને ઈચ્છા હતી કે તેઓ નિવૃત્તિ પછી સરકારમાં કામ કરે પરંતુ ભાજપની સરકારે કેમ પોસ્ટીંગ આપ્યું નથી તે સચિવાલયના વિભાગોમાં તપાસનો વિષય બન્યો છે. કોઈ કહે છે કે સીએમએ સાથે તેમનું ટ્યુચિંગ સારૂ રહ્યું ન હતું તેથી તેમને સેટ કરી શકાયા નથી.

